

中央纪委国家监委公开通报八起违反中央八 项规定精神典型问题

来源：中央纪委国家监委网站 发布时间：2025-09-23 17:00

中央纪委国家监委网站讯 中秋、国庆将至，落实中央八项规定精神必须一以贯之、寸步不让。日前，中央纪委国家监委对8起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下：

海南省人大常委会原党组副书记、副主任刘星泰在推进民生工程中搞形式主义、官僚主义，违规收受礼品礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2021年至2023年，刘星泰在牵头推进海南省重点民生工程项目中，无视有关规定要求，3年内仅2次顺道前往现场调研，每次停留不足半小时，并安排拍照“打卡”。多次违规收受党政干部、私营企业主所送礼金和酒水、高档定制服装等礼品；多次接受私营企业主安排的宴请，相关费用由对方支付。刘星泰还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，因受贿罪被判处死刑、缓期二年执行。

天津市人大财政经济委员会原主任委员王洪海违规收受礼品礼金，安排家属接受可能影响公正执行公务的旅游活动，违规借用管理和服务对象车辆问题。2013年至2024年，王洪海在中秋节、春节等节点，多次收受下属和私营企业主所送礼品礼金；接受私营企业主邀请，安排家属赴国内外多地旅游，相关费用由私营企业主支付；长期借用私营企

业 2 辆汽车，供其本人和家人使用，相关费用由私营企业主支付。王洪海还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，因受贿罪被判处有期徒刑十二年六个月。

中国进出口银行原公司客户部总经理朱灿璋接受可能影响公正执行公务的宴请和打高尔夫球活动，违规收受礼品礼金问题。2018 年至 2023 年，朱灿璋多次违规接受管理和服务对象安排的宴请，饮用高档酒水；多次接受私营企业主安排的打高尔夫球活动，相关费用由对方支付；多次收受管理和服务对象所送高尔夫球包、手机等礼品。朱灿璋还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

安徽省监狱管理局原党委委员、副局长胡朝林接受可能影响公正执行公务的宴请、违规收受礼品问题。2025 年 4 月深入贯彻中央八项规定精神学习教育期间，胡朝林违规接受管理和服务对象安排的宴请，宴请当日为单位带班领导；多次在节日期间收受管理和服务对象所送高档酒水等礼品。胡朝林受到党内严重警告处分、免职处理。

湖南省岳阳市妇联原党组书记、主席喻飞跃组织可能影响公正执行公务的宴请，违规使用公车问题。2025 年 4 月学习教育期间，喻飞跃先后 2 次宴请岳阳市有关公职人员，由管理和服务对象提供酒水和餐

费；违规使用公车赴宴、接送人员。喻飞跃受到党内严重警告处分、免职处理，其他责任人员受到相应处理。

国家烟草专卖局吉林省局烟叶管理处处长曲景民安排无实质调研任务的人员参加考察调研，提供可能影响公正执行公务的宴请问题。曲景民任国家烟草专卖局吉林省松原市局党组书记、局长期间，于2023年5月至6月2次带队赴外地考察调研，未严格控制外出考察调研的人员，多名参加调研的人员没有实质调研任务；2024年1月，提供可能影响公正执行公务的宴请。曲景民受到党内严重警告、记大过处分。

甘肃省甘南州碌曲县人大常委会原党组成员、副主任李建明以培训为名变相公款旅游问题。2023年9月，碌曲县委宣传部、县乡村振兴局联合在云南举办培训班。带队领导李建明刻意增加旅游景点线路，随意压缩课堂学习时间、删减现场教学环节用于参观旅游。李建明还超标准入住豪华套房，多名参训学员超标准乘坐交通工具，费用均由公款报销。碌曲县委宣传部、县乡村振兴局对课程设置、地点选择等未认真进行论证，对培训方案审核把关流于形式，对培训工作监督管理不到位。李建明受到撤销党内职务、政务撤职处分，其他参加培训人员以及县委宣传部、县乡村振兴局负责同志受到相应处理。

国家电投宁夏铝电公司中卫新能源公司党委副书记、总经理刘兴华违规组织公款宴请问题。2025年4月学习教育期间，中卫新能源公司

在接受上级安全检查期间，刘兴华多次违规宴请或安排下属宴请安全检查组，相关费用由下属虚构商务招待等事项用公款报销。刘兴华受到党内严重警告处分，其他责任人员受到相应处理。

中央纪委国家监委指出，中央八项规定是党中央徙木立信之举，是新时代管党治党的标志性措施，必须一抓到底、毫不松懈，用铁规矩锻造好作风。各级党组织和领导干部要从政治高度深刻认识党的作风关系人心向背、关系党的生死存亡，坚决扛牢作风建设政治责任，做实党组织日常监督，建立健全经常性发现问题、解决问题机制，不断巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，推进作风建设常态化长效化，切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。各级纪检监察机关要坚持严的基调不动摇，用好从严监督执纪的利器，速查严处顶风违纪行为，深挖细查隐形变异问题，深入推进风腐同查同治，始终保持高压惩治态势。要紧盯“四风”老问题新情况，对违规吃喝、违规收送礼品礼金等问题露头就打，对不作为乱作为、加重基层负担等现象及时纠正，系统施治、标本兼治，让干部群众看到实实在在的变化。中秋、国庆将至，要加强提示提醒、监督检查、通报曝光，持续释放严的信号，引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，着力营造风清气正的节日氛围。